

В Диссертационный совет Д 212.196.11
при ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шелиги Мариана на тему:
«Современное состояние и перспективы китайско-американских
экономических отношений», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 –
Мировая экономика**

Тема двусторонних экономических отношений между КНР и США сегодня находится в центре внимания многих экспертов и специалистов в области мировой экономики в силу ряда причин. Во-первых, КНР и США являются крупнейшими экономическими державами мира, способными оказывать существенное влияние на многие процессы развития современной мировой экономики. Во-вторых, КНР и США являются крупнейшими торгово-экономическими партнерами друг друга. В-третьих, взаимодействие двух стран определяется одновременно нарастанием глубины экономического сотрудничества и усилением конкуренции. В-четвертых, и Китай, и США стремятся усилить свое влияние в Азиатско-Тихоокеанском регионе, куда смещаются центры глобального экономического развития и важных интеграционных проектов нового времени.

Следует отметить, что Шелига М. добросовестно подошел к написанию данного исследования. Об этом свидетельствует убедительная научно-библиографическая база работы: привлечено большое количество научных работ и материалов на китайском, английском и русском языках.

Проведенное исследование, безусловно, отличается научной новизной. Среди наиболее значимых результатов работы следует отметить выявление основных факторов, оказывающих влияние на современные китайско-американские отношения, в том числе отмечена тенденция к усилению взаимного недоверия и появления новых противоречий. Автору удалось раскрыть значение американского рынка для товарного экспорта Китая и причинно-следственные связи взаимных торговых и инвестиционных обменов. Представленные в работе теоретические оценки американских экспертов относительно активного вовлечения Китая в

глобальные экономические процессы имеют также важное практическое значение, поскольку могут быть использованы для прогнозирования динамики отношений стран с быстрорастущей экономикой (в том числе и России) с ведущими центрами мировой экономики. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает представление о работе. Основные положения и выводы диссертационного исследования получили отражение в 9 печатных работах автора и апробированы на международных конференциях.

Несмотря на множество положительных моментов автореферата, есть и некоторые замечания. Например, изучая основные тенденции в торгово-экономическом взаимодействии между США и КНР в условиях быстро меняющейся динамики в мировой экономике, по нашему мнению, автор недостаточно внимания уделил вопросу сотрудничества двух стран в сфере защиты окружающей среды.

В целом автореферат показывает, что диссертационная работа представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, выполненное на актуальную тему, обладает научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Шелига Мариан, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

к.э.н., заведующий сектором экономики и политики Китая
Национального исследовательского института
мировой экономики и международных отношений
им. Е.М. Примакова
Российской академии наук


Луконин Сергей Александрович

21.03.2016

Адрес: 117997, Москва,
ул. Профсоюзная, 23
Тел.: 8-916-629-89-17
e-mail: sergeylukonin@mail.ru



Подпись Луконина С.А.
Отд. кадров ИМЭМО РАН
(Берисова Т.Л.)